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教材分析：窗体顶端
教材分析：
   《想别人没想到的》是人教版三年级语文下册第三组的一篇略读课文。这一组教材围绕“怎样看问题，怎样想问题”这个专题编写，都是在用具体的事情来说一个道理，所说明的道理分别从不同的角度丰富学生的思想方法。                                                                                   《想别人没想到的》讲述的是一位画师考查三个徒弟，看谁能在一张同样大小的纸上，画出的骆驼最多。大徒弟画满了很小很小的骆驼，二徒弟画的是许许多多骆驼的头，小徒弟虽然只画了两只骆驼，一只完整，一只露出脑袋和半截脖子，但画面却营造出数不尽的骆驼的情境，让人拍案叫绝。课文的题目揭示了这篇文章的中心，插图揭示了小徒弟画面的内容。课文虽然篇幅短小，讲述的道理却很有现实意义，学生读后能从中受到启发和教育。 

学情分析：

三年级下学期的孩子已经有了一定的独立阅读能力，能在阅读时围绕课文的内容，提出问题，能在老师的指导下小组合作学习，在前面精读课文的学习中，学生初步掌握抓住重点句来体会课文的意思。因此，我有意将此法迁移到这一课的学习上，引导学生自主、合作学习，培养学生自学的能力。

教学目标：
1． 正确认读“召集、骆驼、恰好”等词语；正确理解“ 连绵不断、若隐若现、恍然大悟”等词语。

2．默读课文，了解课文主要内容，理解小徒弟的画为什么能得到画师的称赞。

窗体底端
3. 结合生活实际，培养学生“想别人没想到的”的创新意识。
窗体底端

教学重难点 ：
１、重点：理解课文内容，体会画师称赞小徒弟的原因，培养学生的创新精神。
２、难点：理解画师最后说的那段话。提高学生的审美情趣。
课前准备：
教师准备:多媒体课件
学生准备 :1．预习课文。2．收集一些 “想别人没想到的”例子。

教学时间：一课时

教学方法：图文对照，读中感悟，自主合作探究。

教学思路：激趣——感知——品读——感悟

教学过程：
一、激趣，导入课文

2、 自由读文、整体感知
１、这是一篇略读课文。请同学们按自学提示初读课文。
课件出示： 
（1）自由读课文，读准字音。 
（2）画出生字词，同桌合作，识记字形，理解词意。 
（3）思考课文讲了一件什么事？ 
（4）不理解的地方作上记号，与同桌讨解决。

（设计意图：让学生明确学习任务）
2．学生按要求自学，教师巡视指导学习有困难的学生。 
3．反馈交流自学情况。 
课件出示：
（1）交流词意，掌握字形。 
（2）课文讲了一件什么事？ 
三、随问题读文，重点研读小徒弟的画
１、画师要考徒弟什么？读出相应的段落。

2.三个徒弟各画了什么？
３、根据问题研读课文，交流汇报（指名汇报，相机朗读）
   ⑴ 大徒弟画了什么？（板书；很多小骆驼）
   ⑵ 二徒弟画了什么？（板书：许多骆驼头）
   ⑶ 三徒弟画了什么?（板书：两只在山谷中走）
４、比较三幅画，体会小徒弟画的妙处：
课件显示三幅画（设计三幅画的课件让学生较直观地图文结合理解三个徒弟画的内容）
    这三幅画，明明是大徒弟和二徒弟画得更多，为什么画师对大徒弟和二徒弟的画反而不满意，而对小徒弟的画，画师却点头称赞？你能体会其中的妙处吗？（四人小组讨论，然后交流）（设计意图：让学生合作探讨，交流，培养自主的学习能力） 小组汇报：请你们当小画师来评评小徒弟的画。
５、画师是怎么评价的？（显示画师的话）
   ⑴ 读一读画师的话。
   ⑵ 理解“若隐若现”“恍然大悟”的意思。
   ⑶ 小徒弟的画中，哪只骆驼是若隐若现的？这样画有什么妙处？（以少代多）
６、听了画师的话,你们明白画师为什么称赞小徒弟的画了吗？
    大徒弟和二徒弟明白了没有？你从哪个字看出来？
    什么叫“恍然大悟?”他们“悟”到了什么？
７、小徒弟是怎样表现出骆驼多的？（板书：以少代多）如果让你也来画骆驼，                     你会怎样画？
四、总结全文
五、拓展延伸
  引言：像这样想别人没想到的故事还有很多，说说你收集来的有关创新的故事。
    你有没有想到别人没想到的事？

【从课文的学习中拓展开去，培养学生的创新意识】
六、作业：1、把故事讲给别人听。
          2、请你也试着在一张白纸上画出最多的鱼

3、把画师的话写下来
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    大徒弟： 密密麻麻   小骆驼
    二徒弟： 许许多多   骆驼头

                    小徒弟： 两只骆驼   在山谷中走（妙在创新）

肯动脑筋，大胆创新


